

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年6月
星期三
4 189 7001 360013
5
驟雨雷暴 短暫陽光
已亥年五月初三 初四芒種 氣溫26-30°C 濕度75-95%
港字第25278 今日出紙4疊9大張 港售10元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

斥反對派謬論 籲全社會客觀持平對待

特首

修例嚴謹非隨意 利港利民不放棄



林鄭月娥昨日會見傳媒，指修例可更好保障香港的公共安全，亦可履行本港的國際責任。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、杜思文）行政長官林鄭月娥昨日指出，特區政府修訂《逃犯條例》，經過3個半月「密集式」討論，沒有理由要放棄，有關工作對社會未來發展很有利，既可保障香港的公共安全，亦可履行香港的國際責任。對於有反對派有關隨意送返某個地方的說法，她強調並非隨意，而是有非常嚴謹制度及法庭程序，對於今次修例工作希望大家客觀持平。

林鄭月娥昨日出席行政會議前會見傳媒時重申，這次修例工作有兩個目標，第一是讓我們有法律基礎處理這一宗社會極度關注、受害人極度悲傷的台灣謀殺案，這是有時間性的；同時這宗謀殺案亦突顯了我們長期有一個漏洞或不足或空白，就是香港除了與我們簽署了有逃犯移交協議的20個國家、地區外，我們是沒有法律基礎與其他超過170個國家，包括內地、台灣和澳門，做任何逃犯移交的工作。

履行國際責任打擊犯罪

她說：「針對中國其他部分，即內地、台灣和澳門，我們甚至連刑事上的法律互助工作都不能夠做，這是一個制度上的漏洞。」

她認為，修例工作對於香港未來發展是非常有利，既可保障香港的公共安全，亦可以履行香港的國際責任。

林鄭表示，大家聽到幾位紀律部隊首長都出來呼籲，希望社會能夠支持這條例的修訂，立法會早日通過。這幾位首長是什麼人？這幾位首長就是每日執法保障香港的安全，無論是處理一些跨境嚴重罪行如謀殺、拐帶等，或是處理一些洗黑錢、恐怖主義活動等，他們都覺得必須要站出來說一些正義的說話。

她說：「有了這樣的背景，我作為行政長官怎可以因為有批評，包括人身的批評，而收回這件這麼重要的工作？」

至於有人擔心被隨意送返某一個地方，林鄭指出，這並不是隨意，而是一個非常嚴謹的法律制度以及涉及法庭程序的工作。她說，實施移交二十多年來都無問題，社會從來沒有關注，亦沒有移交方提出有何不妥當的地方；但既然今次修例工作，聽到有疑慮，政府已額外增加6項措施，釋除疑慮，希望大家客觀持平。

不存在繞過法律交逃犯

被問及有人擔心《逃犯條例》修訂之後，政府可以引用《逃犯條例》第二十四條，令香港人可以毋須經過特首和法庭把關，因為國防和外交的理由便可以將疑犯送返內地，這說法是否成立？林鄭對此表示，相關說法是不成立的。她在解釋了一整套移交程序後說，「說到底，第一，移交逃犯有一個很謹慎的程序；第二，需要經過法庭程序；第三，以國防和外交的理由不移交。所以並不存在我可以繞過法律，只是聽中央的命令，以國防、外交的理由，將一個不能移交的人去移交，希望這能釋除疑慮。」



新社聯促請立法會盡快通過修例。



「反黑金反港獨關注組」遊行支持修例。香港文匯報記者劉國權攝

多個團體促速通過修例

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新社聯昨日召開常務理事會暨理事會會議，理事長陳勇向與會的理事簡述了新社聯支持修訂《逃犯條例》的立場，並促請立法會能盡快通過條例。作為「保公義撐修例大聯盟」一員，陳勇也呼籲新社聯成員能繼續給予大力支持和推動，踴躍參與「護港安全撐修例大聯盟」。出席的理事並就修訂《逃犯條例》的內容交換了意見。

堵塞漏洞 保障充分

另外，約30名「反黑金反港獨關注組」成員，昨日下午從金鐘海富中心遊行到政府總部，支持修訂《逃犯條例》。他們批評，一眾反對派立法會議員以「逢中必反」的態度，把中央政府妖魔化。而香港回歸以來，並無移交過疑犯到內地，反而內地有數百個疑犯移交到香港。他們重申，如果不完成修例，堵塞漏洞的話，將會令香港變成「逃犯天堂」，希望立法會可以理性討論，盡快通過修訂條例。

他們指出，修例是要完善目前法例上的漏洞，而地區與地區移交逃犯是雙向及對等，只要堅持法治和公義，一切亦要基於事實的真確性，過程亦要保障罪犯的抗辯權利。根據基本法第九十五條，香港特區可與中國內地、澳門、台灣地區司法機關通過協商，依法建立聯繫和相互提供司法協助。

覆函美議員：修例讓港更安全

香港文匯報訊（記者 杜思文）美國國會及行政當局中國委員會（CECC）8名議員上月23日聲稱聯署致函行政長官林鄭月娥，揚言《逃犯條例》的有關修訂將「影響」目前美國與香港的「特殊關係」云云。林鄭月娥昨日在會見傳媒時表示，自己尚未收到實體信件，但已根據網上公佈的信件內容，書面回覆了美國國會議員的「擔憂」。林鄭月娥的覆信長達8頁紙，強調修例旨在讓香港向未簽訂長期協議的國家和地區移交逃犯，更好履行打擊跨國犯罪的國際責任，讓香港更安全、營商環境更優越，美國國會議員的「憂慮」毫無根據。

擔憂損自由權利無根據

8名美國國會議員早前在聯署信聲稱，美國和其他跨

國企業有可能會選擇將其總部，從香港遷往亞太地區內另一個「不會將外國公民置於移交到中國內地的風險之中」的城市，企圖以此要挾特區政府「撤回」修例。雖然尚未收到有關人等的實體信件，但林鄭月娥前日已作出回覆。她在信中強調，香港的司法獨立位列亞洲第一，法治程度舉世公認，因此香港更要捍衛香港居民和訪港人士的安全，不能讓香港成為國際逃犯的「避難所」。

林鄭月娥指出，美國在打擊跨國犯罪和跨境刑事司法方面發揮主導作用，而且已與逾百個國家或地區簽訂了移交逃犯的協議，這些國家的法治程度也各不相同。中國內地與55個國家和地區簽訂了刑事司法互助條約，亦包括歐盟成員國。而香港與20個司法管轄區簽訂長期移交逃犯協定，修例草案旨在使香港能以個案形式向中華

人民共和國其他地區，及與香港未簽訂移交逃犯協定、全世界逾170個國家和地區移交逃犯。

她說，8名美國國會議員所謂修例會「破壞」香港法治、「損害」權利和自由、「影響」商業利益的「擔憂」是沒有根據的。

林鄭月娥重申了特區政府修例的兩個目的：一是處理去年在台灣發生的港人殺人案，二是堵塞香港整體刑事事宜協作制度的漏洞，因為任何政府都不能接受殺人犯逃脫法律制裁，亦有責任防止類似問題再次發生。

信中亦列出了移交逃犯的10項人權保障和程序保障，包括「雙重犯罪」原則；死刑不移交；「一罪不能兩審」原則；政治罪行不移交；拒絕基於政治、宗教、種族、國籍等其他動機之移交請求；可申請人身保護令；享有司

法覆核以及上訴權等。

履行打擊跨國犯罪之責

林鄭月娥表示，自修例建議於2月中旬提出以來，政府積極向社會各界解釋修例並聽取其意見，日前政府又在3方面提出6項啟動特別移交安排時的具體措施，包括縮小適用移交範圍至最嚴重罪行，啟動特別移交安排時加入更多限制，及加強保障疑犯利益等。

她重申，香港回歸祖國22年來，「一國兩制」保障了香港的權利和自由，法治和司法獨立是香港持續發展的基石，修例絕對不會削弱司法獨立和法治的可持續性。相反，修例能使香港更好地履行打擊跨國和跨國犯罪的國際義務，讓香港市民、海外企業和訪港人士更安全。